

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

A bosszuálló igazság

Elült a nagy hűbó: a nyomozás véget ért, egyelőre kiapadt a forrása a nyakló nélkül szétfreccsenő szenzációknak. S ha az ember most széjjel néz a frankhamisítási ügy posványos csatápicán, a megtévedt összeesküvőkön kívül ott látja igaz belső elégtétellel az esesetek sorában az egekig kavart műviharzás méltán poruljart áldozatait: a belső és külső kisantant liberális sajtó szövetségeseit.

A tulajdonról materialista hetvenkedéssel annyiszor kigúnyolt *erköcsi világrend* talán soha sem működött olyan vaskövetkezetességgel, mint ezzel a szomorú alkalommal. Lesújtott azokra is, akik kétségbeesett eszközökkel akartak hazájukon segíteni keserű fanatizmusukban, de lesújtott azokra is, akik becstelen előrelökéssel fentek gyilkot az események robbanásától megszárdult, ottbuzgó magyar nemzet ellen. A frankhamisítók fölött igaz ítéletet mond a független magyar bíróság, bölcs bírálat alá fogva cselekedetük minden mentő és terhelt motívumát.

A sikert istenítő fajtanak országvesztő próbálkozása fölött, amely sajtójának sötét szennycsatornáin zuhant a magyarság tisztá becületére, máris kimoadta a végleges elmarasztaló verdiktet a magyar nemzet végsőkéig felháborodott közvéleménye.

Mert hebehurgyábban, undorítóbb módon soha még bérgyilkos brávo le nem leplezte magát, mint azt a frankügyben a zsidó-liberális és a konjunkturák utáni kapkodásban fejét vesztett álkeresztyén üzleti sajtó cselekedte. Nem kell már ezekkel a lapokkal szemben semmifele felvilágosító propaganda. Ha a frankügy műviharai alatt csak egyetlenegy számuk is kezébe került a legbékésebb temperamentumu magyarok: minden egy alkalommal újból és újból itélkezett a magyar öntudat.

Az utolsó hetek tanulságaiért nagy árat fizetnek még a tulajdonosok. Ideig-örig félre lehet ugyan terelni a megtorlásra koncentráló nemzeti akaratot kínos mesterkélséggel előidézett politikai bonjodalmaikkal. De aztán, — hamarabb még, mint a frankhamisító összeesküvők bírái elé állanak, — jön a leszámolás.

A zsidó sajtó felelni fog hazárusításainak példatlan sorozatáért. A legszenyvesebb nemzetközi orgánus, a „Világ” beütését már tízezerrel követelik a magyarság színe javának s a mozgalom elementáris erővel viharzik végig városról-városra.

A maguk felidézte nemzetellenes harcukban bukniok, pusztulniok kell. De együtt út az óraja annak a mindenreális erkölcsi és anyagi bázist nélkülöző, hitvány üzleti sajtónak is, amely társadalmi rétegek, pártok ideig-óraig való félrevezetésével, lecsapasával tongeti nyomorult

kérész-egzisztenciáját — a következő köpenyforgatásig. Ezekkel a nemzetgyalázó orchesterben alattomosan szekundáló vállalkozásokkal szemben már megtorlás se kell. Végez velük az általános undor és a megvetés.

Ha vihart idéztek fel a tulajdon-

lon, tisztító vihar lesz. És ez el fogja söpörni a hazaáruló faji papirosokat a köz-morált rohasztó hitvány sajtószövetségeseivel együtt, minden hazudozásával erkölcsellenes séggel, gonoszságával és moralisan nyíltan szenvedő, züllött pannafor-gatóival egyetemben.

Békésen intéződik el a francia affér

Cinchant követ a minisztereinkkel közölte Briand kívánságait - Az ügyészség módot talál a francia kiküldöttek kielégítésére - Csak márciusban lesz a frankhamisítási-ügy fő-tárgyalása

Budapest, január 27. A frankhamisítás ügyét szinte teljességgel sikerült a baloldali köröknek politikai térére áttolni, úgy, hogy ma már mindenről inkább esik szó az ügygel kapcsolatban, mint a frankhamisítók ellen folyó eljárásról. A demokráta szocialista töredék megfélelő sajtóelőlékzítéssel többi sikertelen kísérlete után most kormányválság hírekkel próbálkozik s a

Bethlen kormány közeli lemondását hírszertei.

Ennek a hírek természetesen éppen

A francia követ a minisztereinknél

Budapest, január 27. MTI. jelenti: Cinchant francia követ ma reggel megjelent gróf Bethlen István minisztereinknél és kormányának nevében felvilágosítást kért arra nézve, hogy a magyar kormány miként véli biztosítani

a büntető ügyek eddig még homályban levő egyes részleteinek felderítését

és ennek érdekében a francia közegeknek a magyar hatóságokkal leendő együttműködését tekintettel arra, hogy a magyar kormány a *Bank de France* közegeinek ama kívánságát, hogy a terheltek ügyései kihallgatásánál a bank képviselői és esetleg a kiküldött francia hatósági közegek is jelen lehessenek, a magya törvényekbe ütközöknék találta.

A minisztereink a már eddig is több ízben kifejezésre juttatott álláspontjának fenntartása mellett a francia követnek oly irányú proposíciókat tett, amelyek nézete szerint

a kért együttműködés biztosítására alkalmasak,

anélkül, hogy azok a magyar törvények vonatkozó rendelkezéseivel ellentétben álljanak.

A francia követ a minisztereinkkel a választ a kormányhoz leendő továbbítás céljából tudomásul vette.

A francia követelés megoldása

A francia kiküldöttek az ügyészségen lefolytatott újabb tárgyalásnál kijelentették, hogy nem kívánnak olyan módon beleavatkozni a nyomozás munkájába, amely a nemzetközi jog szabályaiba ütközik és a magyar törvényeket sérti, hanem

annyra nincs semmi alapja, mint a liberális fantázia szülte többi szenzációknak, amelyekkel kül- és bel-földön minden jelentősebb személyiséget belekeverték a hamisítás gyanujába, aki csak hatalomra sóvárgó terveiknek utjában áll.

A francia affér, amelybe Briand minisztereink is beleavatkozott, úgy látszik, békésen elsimul. A magyar hatóságoknak sikerült ugyanis a francia követelésekre vonatkozólag olyan megoldást találni, amely mindkét felet kielégítheti.

a magyar törvények keretén belül kívánnak megoldást keresni kérésük méltánylására

Ugyanis a mai törvénykönyvben van egy kitétel, amely szerint idegen nem lehet jelen semminemű kihallgatásnál, csupán egy esetben:

mint hatósági tanu.

A francia követ intervenciójára a kérést felterjesztették a legmagasabb fórumhoz, ahol most már nem látták semmi akadályt annak, hogy ilyen formában a franciák kérését ne teljesítsék.

Mire kíváncsiak a franciák?

Azokból a kérdőpontokból, amelyeket a franciák a magyar hatóságokhoz juttattak, megállapítható, hogy a pontoknak két magva van. Elsősorban annak a lenyomozását követelik:

vannak-e még a fővárosban olyan gépek, vagy gépkatapulták elrejtve,

amelyekkel a bankjegyeket annak idején a *Térképészeti Intézetben* nyomták.

Amennyiben még volnának, ezeknek a lefoglalását kérik. A második pontban kérik megállapítani, vannak-e még Budapesten hamis ezerfrankosok.

Kívánják azt, hogy ezeket a dolgokat a magyar rendőrség derítse fel és ha ez a nyomozás pozitív eredménnyel járna, akkor

a gépeket és a hamis bankjegyeket jelenléteikben semmisítse meg.

A franciákkal való megegyezés

híre ma délelőtt terjedt el a főkapitányságon s a megegyezés valószínűségét bizonyítja az is, hogy a déli órákban megjelent a főkapitányságon *Deulcel* francia rendőrtisztviselő és ériatkozásba lépett a frankügy nyomozását vezető főtisztviselővel.

Ennek következményeképpen a frankügy nyomozásával foglalkoztatott *Nemes, Schell és Szatmáry* detektívcsoporthoz parancsot kaptak, hogy

omborokat tartásuk készenlétben,

mert szükség esetén elsősorban ezeket a detektíveket fogják kitűndeni. A franciákkal történt megegyezés után a rendőrség minden valószínűség szerint pótnyomozást fog eszközölni, hogy a franciák kérdőpontjai közül különösen azt a kettőt, amelyekre súlyt helyeznek, felderítsék.

Készül a vádirat

Budapest, január 27. A vádirat szombaton készen lesz és valószínűleg ugyanakkor intézkedni fognak, hogy hivatalos uton nyilvánosságra kerüljön a vádirat szövege. Írtésülésünk szerint a kir. ügyészség a vádirat benyújtásával egyidejűleg néhány enyhébb váddal illethető le-tartóztatott szabadidőhelyezésére nézve fog indítványt előterjeszteni.

Ezzel kapcsolatosan az az információk, hogy a frankügy mégsem fog a legsürgősebben főtárgyalásra kerülni, mert minden valószínűség szerint a budapesti főtárgyalásra

bevárják *Jankovich Arisztid és társai* elleni ügy hagal eredményét.

A hágai per főtárgyalását pedig március 3-ra tűzték ki. Eszerint tehát nagyon valószínű, hogy március végénél előbb még a legjobb körülmények között sem kerülnek bírói elé a frankhamisítás gy-nusítottjai.

A parlamenti bizottság harmadik ülése

Budapest, január 27. A parlamenti vizsgáló bizottság a mai nap folyamán délelőtt fel 12 órától délután 3 óráig tartotta folytatólagos ülését, amelynek során *Rakovszky Iván* belügyminiszter kimerítő felvilágosításokat adott mindazokra a kérdésekre, amelyeket a bizottságban hozzá intéztek. Ezután a bizottság a további érdemleges munkája tekintetében határozott és legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt fel 12 órára tűzte ki.

Cáfolják a kormányválságról szóló liberális híreszteléseket

Budapest, január 27. Egyes esti lapok újból hírt adnak a kormány lemondásáról, illetőleg rekonstrukciójáról, dacára annak, hogy ezeket a felbukkanó híreket illetékes helyen már többi ben megcáfolták. A *MTI* utján illetékes helyen ma újból kijelentik, hogy az esti lapoknak a kormány lemondására, rekonstrukciójára és a minisztereknek a kor-

mányból való kiválására vonatkozó hírei

alaptalan és tendenciózus koholmányok, amelyeket bizonyos lelkiismeretlen források zavarkeltés céljából terjesztenek.

Sauerwein elpárolgott Budapestről

Budapest, január 27. Sauerwein párisi újságíró, aki cikkeiben és nyilatkozataiban az utóbbi napokban feltűnően nevesen támadta a franküggyel kapcsolatban a magyar köroroset, a legnagyobb hirtelenséggel egészen váratlanul elhagyta Budapestet. Tegnap reggel még kijelentette, hogy csak néhány nap múlva lesz abban a helyzetben, hogy elhagyja Budapestet. 11 órára azonban a francia követ és meghatalmazott miniszter váratlanul magához kérte és

súlyos szemrehányásokat tett Sauerweinnek

egyrészt a *Matinban* elhelyezett cikkei miatt, másrészt pedig viselkedése okából, amely teljességgel nem volt alkalmas arra, hogy a magyar közvéleményben a franciák iránt szimpátiát keltsen.

A párisi zsidó újságíró erre feltűnő gyorsasággal elhagyta a magyar fővárost.

Az emigráns hazaáruók Párisban hemzsegnek

Páris, jan. 27. A frankhamisítás ügyének legújabb fejleményei Párisba szelítették a magyar emigránsok legnagyobb részét. Az utóbbi napokban *Károlyi Mihályon* kívül *Hatvani, Deutsch Lajos* baró, *Szende Pál, Diener-Dénes* József és még számos vezető emigráns zsidó érkezett a francia fővárosba, ahol a szélső baloldali politikai körökkel és főleg a szocialistákkal keresnek összeköttetéseket.

Károlyi Mihályék intenzív munkát fejtenek ki arra nézve, hogy Magyarországot a francia politikai körök előtt a frankhamisítással kapcsolatban saját érdekeikért alkannazzák. A levitálat csöcselékkel azonban még a francia baloldali körök sem állanak szóba.

Zsidó állami színház Charkowban

A szovjet a faji kultúráért

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Charkowban zsidó állami színházat építettek. A szovjet e célra 30.000 aranyrubell becsült költségre. Az igazgató a zsidó N. Zemaah, színházat *Habimach* néven becsült költségre. A színház kiadásait az állandó állami költségvetés tételei közé vették be. A színházban kiewi és moszkvai színészek

kizárólag jiddisch szargonban játszanak.

Az orosz munkásszovjet Judeában napi 14 órát dolgozhatnak, de a pénzéből jiddisch állami színházat építenek, hogy a népbiztosok mindent megértsenek, ami a színpadon történik.

Valódi porosz szén

85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva is beszerezhető

Gabányi-főle telepen

Csepel-úton 28. c. — Lang Miklós. Telefon 5-40

Titokzatos támadás egy fiatal leány ellen

Ismeretlen férfi megtámadta a Szabó Kálmán-utcán és fojtogatni kezdte - Megindult a nyomozás

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Négy nappal ezelőtt vakmerő támadás történt este 7 óra tájban a Homokkerti Szabó Kálmán-utcán. Szálkai Rózi, a Frank József és testvére férfitársa egyik alkalmasítottja üzletzárás után hazafelé igyekezett.

Még alig ért a Szabó Kálmán-utca elejére, amikor ijedten vette észre, hogy egy 20 év körüli fiatalember, akin térdnadrág és rövid télikabát volt, nyomon követi.

Szálkai Rózi erre meggyorsította a lépteit, de ugyanakkor a fiatalember is jobban sietett utána, ugyancsak, hogy csakhamar utól is érte. Ekkor a fiatalember hirtelen eléje ugrott,

megtámadta a halálráműlt lányt

és fojtogatni kezdte.

A lány azonban visszanyerve lélekjelenlétét, segítségért kiáltott, mire az ismeretlen támadó azonnal elengedte és futásnak eredt. Amikor a segélykiáltásokra a házakból kijöttek az emberek,

akkorra már nyomát sem látták

a vakmerő fiatalembernek.

A megtámadott Szálkai Rózi természetesen rögtön megtette a feljelentést a rendőrségen, amely erélyes nyomozást indított az ismeretlen támadó kézrekerítésére. A nyomozásnak ugyan még eddig semmi pozitív eredménye nincs, de a rendőrségen remélik, hogy csakhamar sikerülni fog nyomára akadni a vakmerő fiatalembernek.

A francia-magyar kereskedelmi szerződés a parlament előtt

Éles ellenzéki támadások a javaslat ellen

A nemzetgyűlés mai ülésén *Dreher Imre* előadó bejelentette a pénzügyi bizottság jelentését az indemnitási törvényjavaslatról.

A nemzetgyűlés a javaslat tárgyalására kimondta sürgősséget és azután áttért a

francia-magyar kereskedelmi szerződés

becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Görgei István előadó részletesen ismertette a szerződést tartalmazó javaslatot. Angliával, Németországgal és Oroszországgal már kötöttünk a legnagyobb kedvezmény elvén alapuló szerződéseket, egyedül Franciaországgal nem voltunk kereskedelmi összeköttetésben. Ez mindkét állam szempontjából hátrányos volt. A magyar közvéleményt ez a szerződés meglehetősen nyugtalanította és a sajtóközleményekből azt következtette, hogy

a szerződés több terhet jelent ránk nézve, mint hasznot.

Nagy Emil: Ez igaz.

Görgei István: A szerződésnek lényeges pontja az, mely mindkét félnek módot nyújt arra, hogy amennyiben számára a szerződés egyes tételei nem megfelelőek, úgy

július 1-től kezdve újabb tárgyalások kezdeményezhetők a szerződés módosítására. Amennyiben ezek az újabb tárgyalások két hónapon belül nem végződnek eredménnyel,

a szerződés érvénye önmagától megszűnik.

Ezután az előadó megállapítja, hogy azok a vámmérséklések, amelyeket a szerződés a franciák részére biztosít, súlyosak és jelentékenyen túlmérik a szokásos mérséklésen. Ez a szerződés tulajdonképpen csak kísérleti szerződés.

Dénes István: Azt mondja, hogy a magyar kereskedelmi miniszter kizárólag a magyar gyáripárnak a minisztere. Teljesen megelégedik arról, hogy Csonkamagyarország lakosságának nagyrésze mezőgazdaságból él.

Ezután a gyáripárt okolja azért, hogy Csehországgal és Ausztriával még mindig nem kötöttünk kereskedelmi szerződést. A gyáripárnak nem kell félni a vámmérsékléstől, mert

30-50% al olcsóbb bérékkel dolgozik, mint a külföldi gyárak.

A javaslatot nem fogadja el.

Várnai Dániel az hangoztatja.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.

Debrecen, Kossuth-utca 8.

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.

Telefon: 6-11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mellett. — Köleséket nyújt hosszabb lejáratú (nagyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra, házakra. — Vesz, elad idegen pénzeket a legelőnyösebben bonyolít le tőzsdei megbízásokat.

FÜSZER- és CSEMEGE-

szükségletét legelőnyösebben beszerezheti, bevásárlási könyvecskét vált a

Csanak József K. Rt.

Telefon 70. Plac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatérítnek Önnek!

hogy Franciaországgal felesleges szerződést kötni. A javaslatot nem fogadja el.

Kabók Lajos hasonló értelemben szólal fel.

Szűnet után *Temesváry Imre* bejelentette a pénzügyi jelentését a kincstári házhasszonrészesedés eltörléséről, valamint aropriációs törvényjavaslatról. A nemzetgyűlés a javaslatok tárgyalására

kimondotta a sürgősséget.

Fábán-Feuermandl, Drózd és mások súlytalan felszólalásai és jelentéktelen interpellációi után az ülés 3 órakor véget ért.

Az angol sajtó elzsidósodása

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A hírhedt angol zsidó „újságkirály”, a központi hatalmak ellen vezetett rágalompropaganda vezetője, Lord *Northcliffe* tekintélyes hagyatékot biztosított az angol zsidó nemzedékek számára. Rajuk hagyta azt a sajtót, mely a világ legnagyobb papircsatait vívta teljes eredménnyel a világháború előtt, alatt és után. Ez a *Northcliffe-koncern* vezető lapja a *Times*. Naponta 300.000 példányban jelenik meg. Ugyanezen érdekltséghez tartoznak: *Daily Mail*, *Evening News*, *Weekly Dispatch*, *Sunday Pictorial*.

A *Daily Telegraph* konzervatív lap. *Lövy Ed* a zsidó tulajdona, kit ma Lord *Burnham*nak hívnak.

Galiciából származik

és keletlondoni kerületet képviselte a parlamentben. *Dacára* „zinangol” származásának, a *nemes lord* leg-hathatósabban pártfogolja a galíciai testvérek korlátlan bevándorlását és egyben az állásokat vesztett angol katonatisztek kitelepítését.

Ugyancsak zsidó újság a *Daily Express*,

amelynek napi példányszáma 100 ezer. E lap üzletvezetője a zsidó *George Lewis*. A *Wesminster Gazette* a cionista vezér és nikkellkirály: *Mond Alfred* tulajdona. Ugyancsak faji lap a *Daily News* is. Tulajdonosa a *Cohen* és társa cég. A *Daily Graphic* azelőtt *Dawis* Israelnek volt a tulajdona. A *Truth* nevű hetilap vezetője *Kaufmann Luis* zsidó. Az *Evening Standard* egy rosszhírű báró *Sulien* újságja. A munkáspárt hivatalos orgánuma a nevezetes *Daily Herald*. Bbizonyított tény, hogy

szovjetösszegokkal mozgatják

és résztvesz a bolsevik vízforgaladalom propagálásában. Szerkesztője ugyan nem zsidó, de annak jobbkeze zsidó, *Sassoon Siegfried*.

Egyetlen napilap, mely néha zsidóellenes cikkeket helyez el hasábjain, a *Morning Post*. Azonban Németország és a volt központi hatalmak iránti ellenséges szellemben vezetik és a zsidóság elleni nagy közös front szükségességét még eddig nem látta be.

BANGÓ

JOGI SEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő vidékieket is.

Disznóöléshez

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak:

ASZTALOS ISTVÁN

hordógyártási telepen

BOLDOGFAVA-UTCA 3.

Javításokat elhozzatjuk, házhozvittjuk.

Telefon: 8-88.

Pollák Schmidt Hers oláhországi csodarabbi megnyugtatta a hajduböszörményi zsidók felizgatott kedélyét

Bócher-had és rendületlen csacsenolás a hajduk városában - A rabbinus nem ad jó tanácsot a Hajdúföld tudósítójának

(Hajduböszörményt tudósítónk jelent.) Hajduböszörmény nem miniszteri látványosság színhelye volt a múlt napokban. Bocskay hajduinak városa ugyanis különös vendéget kapott

Schmidt Hers oláhországi csodarabbi személyében.

A csodarabbi utazásának főcélja az volt, hogy magyarországi hitsorsosainak kedélyét megnyugtassa. — Ugyanis a magyarországi zsidókat nemcsak a frankhamisítás hozta izgatott kedélyállapotba, hanem egy másik véletlen is. Tudniillik nemrégiben Magyarországon járt a csehországi csodarabbi is, akinek azonban az útja nem végződött olyan szerencsésen, mint az oláhországi kollégájáé. A csehországi rabbinak ugylátszik nem tett jót a magyar levegő és Kisvárdán

predikáció közben a szószéken megütötte a guta,

minek következtében azonnal meghalt. A zsidók ebben Jehova sujtó kezét vélték felismerni s megrémülve, hogy büneikért végre megakolnak, protekcióhoz fordultak az oláhországi rabbihoz.

Pollák Schmidt Hers, a csodarabbi, 21-én érkezett meg Hajduböszörménybe, ahová úgy vonult be, mint egy fejedelem. Weiss Eisich főrabbin, a véneken és több főszidón kívül egész csapat bócher és csacsener kísérette a jeles férfit. Ebből az alkalomból még külön hatszáz káftános hernyósapkás zsidó érkezett Hajduböszörménybe s valósággal ellepte az utcákat a pejeszes had,

amely egyenesen undorító látványt nyújtott. Sok volt közöttük a csehországi és oláhországi bócher is, a kik

még magyarul se tudtak,

csupán a jiddischnek nevezett világyeiven csacsenoltak Pollák Schmidt Hersnek.

Ezt a szedett vedett népséget természetesen a hajduböszörményi zsidók szállásolták el, akik sokkal nagyobb örömmel ajánlották fel lakásaikat a fajsorsosoknak, mint annak idején a Nemzeti Hadsereg első bevonuló százada katonáinak. Akkor ugyanis — nyilván a nagy lakásínség miatt — egyetlen hajduböszörményi zsidó se akart szállást adni a magyar katonáknak.

Az országos zsidótanácskozást rabbi Pollák Schmidt Hers egyébként először

Debrecenben akarta megtartatni, azonban ennek az ötletnek nem voltak hajlandók csacsenolni a zsidók, akik tudták, hogy Debrecenben bizonyos Friedlander Hermann miatt nem örvendenek valami szörnyű nagy közkedveltségnek a csodarabbi.

A hajduböszörményi csendőrség felismerve azt a veszélyt, amit a sok külföldi zsidó odaözönlése rejt magában, több káftánost igazoltatott a csodarabbi környezetéből.

A csodálatos Pollák Schmidt Hers egyébként megérkezése óta egész nap a zsinagógában tartózkodik. A Nap-utca (a hajduböszörményi ghetto) környéke hangos a csodarabbi elé járuló „nebich”-ek seregétől és a káftános, pájesses bócherektől, akik

burgón csacsenolnak a csodarabbi minden mondasának.

A Hajdúföld munkatársa, mint „nebich”

A csodarabbi látogatását a Hajdúföld munkatársa is fel akarta használni, hogy a bölcs férfiutól jó tanácsokat kérjen a jövőre. A dolog azonban nem olyan egyszerű, mint azt az olvasó gondolná. — A bócherék, csacsenerék és egyéb zsidók ugyanis kijelentették neki, hogy a csodarabbi antiszemita lapok munkatársai előtt nem nyilatkozik, de ha az mégis megesik, hogy hirlap

íróval szóba áll, az

csak tolmács útján történik, mert a rabbi csak jiddischül beszél. A rabbi udvartartása különben sem vette szívesen az antiszemita hirlapíró érdeklődését s midőn a zsinagógába lépett, tudára adták, hogy neki a csodarabbi

nem hajlandó tanácsot adni.

Nyilván éit a gyanuperrel, hogy ebben az esetben úgy sem kísérné lelkes csacsenolás a bölcs kinyilatkoztatást.

A csodarabbi egyébként még néhány napig marad Hajduböszörményben, bár már éppen itt volna az ideje, hogy ezt a sötét titokzatossággal körülvett férfit és udvartartását kiutasítsák a városból és az ország területéről,

nehogy esetleg ő is megkíséreljen itt valami olyan dolgot, amibe olaszliszka kollégájának már majdnem beletört a bicskája.

Ahol a zsidófaj uralkodik

Képek a szovjet-oroszországi pokolból

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kevés tája a világnak ismeretlenebb az európai közvélemény előtt, mint a roppant orosz föld, amelyen az anyit támadott cári absolutizmus romjain egy, a XX. században alig elképzelhető rémuralom, a zsidó faj szovjetdiktatúrája hatalmasodik.

A Hajdúföld munkatársának alkalma volt egy orosz urtól információkat szerezni a jelenlegi oroszországi állapotokról s a rendkívül érdekes és autentikus tájékoztatást több cikkben fogjuk hasábjainkban közölni.

Miért nincsenek merényletek Oroszországban?

Informátorunk kimerítő képet rajzolt az orosz pokolról s amikor arra vonatkozólag intéztünk hozzá kérdést, hogy mindezek után hogyan lehet az, hogy egy ennyire gyűlölt rezsim ellen merényletet nem követnek el, a következőket válaszolta:

A cárizmus ellen politikai merényletet legrosszabb esetben halállal büntettek. Rendszerint azonban szibériai száműzetés volt a büntetés. De ma politikai bűncselekmény nem azt jelenti, hogy az illetőt halálra ítélik, hanem azt, hogy vele együtt rokonságnak, közelállónak és barátainak is bűnhődnie kell.

Érthető, ha így nehezen fogja magát valaki politikai merénylet elkövetésére határozni. A bolsevisták jól tudva, hogyan lehet forradalmat csinálni, ép oly jól tudják, hogyan kell azt levern.

Külföldre utazóknak biztosítókat kell hagyniok az országban. Közeli álló személyek maradnak vissza kezésként. Könnyen adnak szovjethatóságok Olaszországba szóló vizumokat, míg más országba kommunista utlevelet jóformán alig adnak ki. Nevezetes az „expressz” bíróság, amely néhány óra alatt folytat le egész eljárásokat és halálos ítéletet mondhat.

Moszkva fél lakossága zsidó. A legfőbb állásokat zsidók töltik be. Ugy a kormányzatban, mint a közigazgatásban.

Az antiszemizmussal szembe fordított erővel azért él a világon. Ma-

denült programokat szeretnének.

Mindazonáltal a kormány nagyszabású zsidó telepítéseket folytat. Az utoljában több mint 60 000 zsidót kolonizált Krimben. Óriási gazdasági területet juttatta őket. Gondoskodott a kormány teljes élő és holt leltár rendelkezésre bocsátásáról. De nemcsak ez, hanem az adók teljes elengedésével és pénzbeli segítségek által hathatós módon támogatta az új telepítvényeseket. Ezek a pénzek, melyek végeredményben hatalmas összeget tesznek ki, gazdag amerikai zsidók adományai, melyek így a cionizmus magasabb céljait szolgálják.

Sikerült a kommunista kormánynak az általa lehető nagymértékben felkarolt tudomány és művészet útján olyan helyeken, ahol aránylag sok külföldi fordul meg, a tényleges haladás és szervezés komolyabb képét nyújtania.

Ez azonban csak máz.

Kellemes küllemet adva arra lehet csak alkalmas, hogy az egy két napig ott tartózkodó idegent megtevéssze. Annál siralmasabb ellentétben áll azonban egy százezeres nép állati nyomorával és szenvedésével.

Harc képtelen a vöröshadsereg

A vörös hadseregnek nevezett katonai véderő ezidőszereint a kormány meglehetősen bizalmát bírja. Ez azért van, mert a katonatisztek nagyrésze fiatal generáció, mely

már vörös katonai intézetekben nevelkedett.

Az ancien regime tisztikarából alig akad néhány, aki még egyes eldugott állomáshelyen szolgálatot teljesít. Egyébként a hadsereg politikai nevelését nevelő kommunista intézet még mindig működik. Az innen kikerülő biztosok feladata, hogy a tisztiket és kőszakonakat kiképeleljék. Egyszerű denunciació elérendő, hogy az illetőt azonnal elbocsássák, vagy esetleg halálos büntetést kapjon. Száműzetés a jobb esetek közé tartozik. A Galiciában az osztrák magyar hadsereg ellen vezényelt offenzívájáért világszerte ismert

EZERKILENC SZÁZHUSZONHAT FEBRUÁR TIZENHARMADIKÁN LESZ AZ



UJSA GÍRÓK
KARNEVALJA



AZ ARANY BIKÁ SZÁLLODA DISZTERMÉBEN.

Brusszloff tábornok a Nemzeti Védelem Tanácsának

elnöke. Budienny tábornok, — hajdani cári testőrségi altiszt, — a lovasság főfelügyelője. Nevezetes tagja a hadseregnek a fiatal Tukhacevsky. Ez a lengyel határmenti katonai körletek legfontosabbját vezényli. Az egész fegyveres erő főparancsnoka a nemrég elhalt zsidó Frunze volt.

Trockijnak ezidőszereint immár semmi beleszóása a hadsereg ügyébe nincs.

Különös helyzetben van a hadsereg vezérkara. E kar tagjai majdnem kizárólag volt cári tiszték. A testület azonban politikai fenhatóság dominálja és ellenőrzi. — A haderő lényeges részét kb. felét az u. n. G. P. U. által felállított, illetve ennek kötelekebe tartozó csapatok képezik. Ez a szervezet nem egyéb, mint az azelőtt cseka néven ismert terrorcsapatok. Jelenleg „speciális célokra fenartott különítmények” neve alatt működnek. Legnagyobb részük Moszkvában van összpontosítva. Kizárólag politikai rendőrségi szolgálatot teljesítenek.

Főleg kínaiak és lettek állanak szolgálatban.

Az a privilegizált helyzet, melynek a vörös hadsereg összességében örvendett a forradalmak után, immár véget ért. Innen van, hogy a rendes csapatok fegyelme egyáltalán nem kifogástalan. De a külső vasfegyelem és minden legkisebb rebellióval szemben alkalmazott szigor a felbukkaó elégedetlenséget elfojtja. Kiváltságos helyzete csak a G. P. U.-nak van. Szakemberek és közönség véleménye szerint

kizárt dolog, hogy a vörös hadsereg bármely fegyveres erő ellen eredménnyel operálhasson.

A talános a nézet, hogy ellenséges hadsereggel való érintkezéskor a csapatok tömegesen fognak desztálni. Viszont alig tételen lehet fel, hogy még egy támadó harbu esetén is egy orosz nemzeti felbuzdulásra lehetne számítani. Tüny ehez a szovjet nyomása az orosz népre. Ellenben ha rajtattnék az oroszok, tömeg passivitása folytán a bolsevista állam aligha kerülne el a végső összeomlást.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Az osztrák szocialisták fegyveres mozgolódása

Pucsszerűleg akarták kikiáltani a proletárdiktatúrát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Reichspost, mely a keresztényszocialisták lapja, legutóbb nagyszámú okmányt hozott nyilvánosságra. Ezekből megállapítható, mily cült követnek a szocialdemokraták véderő szervezetét. Bebizonyított tény, hogy a Schutzbund

egyedüli célja, hogy Ausztriában puccs utján a vörös uralmat ki-

kiáltás. Nem tekinthető ez a kérdés játéknak. A Schutzbundnak 120.000 jól szervezett és fegyveres tagja van. Vezetőjük dr. Deutsch képviselő szerint ezek készek életüket és vérüket a kommunizmusért ontani.

Megjegyzendő, hogy a Bundnak 200.000 gyalogsági lőfegyvere és saját bevalókuk szerint 300 géppuskája van.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Báli naptár

Január 30-án este 8 órakor a MANSZ iparos szakosztályának táncestélye. Belvárosi étterem.

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál az Arany Bikában.

Február 6-án este 9 órakor Filler-estély az Arany Bikában.

Február 7. Nyomdász Általános Bál (Munkás-Otthon).

Február 13-án este 9 órakor: Debreceni Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13-án Arpad b. e. „Csokonai” törzsenek díszbáloja. Este 8 órakor.

Február 13-án kabaré a tiszti-kaszinóban a hadiárva cserkészcsapat javára.

Február 16-án Alarcosbál a tiszti-kaszinóban.

Február 20-án este 9 órakor a debreceni timár-iffuság bálja az Arany-Bika dísztermében.

Hangversenyek

Február 2-án a tiszti-kaszinó hangversenye este 8 órakor.

Február 4. este 6 órakor a Szent László dalegyet hangversenye a rom. kath. gimnázium dísztermében.

Február 7. Németh Mária operaszíni hangversenye, Arany Bika. (Méliusz.)

„Csaba” bál

A rendező bizottság a bálirodát megnyitotta az „Arany Bika”-szálló halljában s ugy hétköznapon, mint vasárnap rendelkezésére áll az érdeklődő közönségnek. Hivatalos órák délelőtt 11—1-ig és d. u. 5—7-ig. Ott lehet a jegyeket előre megvásárolni, vagy előjegyeztetni. Jegyek kizárólag csak számozott és a vigalmi bizottság pecsétjével ellátott borítékos meghívó felmutatása mellett névre szólóan adatnak. Akik tévedésből meghívót nem kaptak és reá igényt tartanak, a bálirodában még néhány meghívó igényelhető a hivatalos órák alatt. Az éttermi asztalok is a bálirodában foglalhatók le.

A „Csokonai”-törzs díszbálozása

A Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karának Arpad bajtársi egyesületének „Csokonai”-törzse február 13-án, szombaton este 8 órakor az Arany Bika szálloda kistermében műsorral és tánccal egybekötött díszbálozást rendez, amely iránt máris élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Táncestélyt rendez a MANSZ iparos szakosztálya

(A Hajdúföld tud.) A debreceni MANSZ iparos szakosztálya január 30-án szombaton este 8 órai kezdettel a Belvárosi Vendéglő új helyiségében zártkörű teával egybekötött táncos estélyt rendez, amely iránt Debrecen város iparos

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.

A honvédség főparancsnoka a közeli napokban Debrecenbe érkezik

Jánky Kocsárd csapatszemei a vidéki garnizonokban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette már a Hajdúföld, hogy bulcsi Jánky Kocsárd lovassági tábornoknak, a honvédség új főparancsnokának debreceni látogatása gyengékedése miatt néhány héttel eltolódott. Most, mint értesültünk, a főparancsnok egészségi állapota teljesen helyreállott és

meglátogatja a vidéki garnizonokat.

Az első csapatszeme Pécsen zajlott le nagy katonai pompával, a következő állomás Debrecen lesz, ahol díszszemlét fog tartani a csapatok fölött és meglátogatja a város előkelőseit is. Jánky Kocsárd debreceni látogatása már a közeli napokban megörténik.

Májusban nyílik meg a budapesti embervédelmi világkiállítás

(A Hajdúföld tud.) A magyar társadalom minden szerve élénk részt vesz a nemzetközi embervédelmi kiállítás előkészítő munkálataiban.

Az 1926. májustól szeptemberig tartó kiállítás bemutatja minden vonatkozásban

az egészségügy egész területét.

A néző elé tárja az emberi életnek a fogantatástól egészen a halálig bekövetkező minden mozzanatát.

Ugyanilyen alaposan mutatja be a nevelés-oktatás ügyét is. Különös súlyt fektet az abnormalis gyermekek oktatásának kérdésére. Egyik nagyszerű része lesz a kiállításnak a m. kir. Államrendőrség bünygi muzeumának bemutatása, amely még a nagyközönség előtt merőben ismeretlen.

A múzeum anyaga a magyar közönség előtt még ismeretlen. A kiállítás vezetőségének sok fáradságába került ezt az anyagot megszerezni.

A drezdai múzeum anyaga 1000 m² területet foglal el.

Ezenkívül Amerika, Ausztria, Jugoszlávia, Olaszország, Anglia, Schweic, Svédország, Hollandia stb. szerepelnek reprezentatív anyagokkal a kiállításon.

A kiállítást nagyszabású zenei ünneplések előzik meg, amelyen a magyar művészet, ének és zenekultúra értékeit vonultatja fel a kiállítás rendezősége

Az Operában, Nemzeti színházban 3—3 díszelőadás,

a Zeneművészeti Főiskolán pedig 3 művészi zeneünneplés lesz, amelyekben

a magyar zenei élet tényezői, hírességei vesznek részt.

Ez a park egyébként is

látványossága lesz a szökőfővárosnak.

A kiállítás rendezősége a vidék nagyközönségének figyelmét ezutóm hívja fel a nemzetközi embervédelmi kiállításra. Felvilágosítással szolgál Mav. Menetjegy iroda II. fiókja Debrecen, Plac-u 56.

Életmentő cserkészek

Huszonkettőre emelkedett a kitüntetettek száma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Legutóbb a múlt év őszén nyolc cserkész kapta meg az életmentők mellett díszítő cserkész kitüntetést. Khuen-Héderváry Károly gróf, főcserkés most

újabb tizenötöt jutalmazott meg

a cserkészek ez egyellen, de legszebb kitüntetésével. Az életmentési esetek közül itt közlünk néhányat:

Az egri „Bornemisza Gergely” cserkész csapat tagja, Kszel Béla egy égő spiritusszal leöntött inas-társát megmentette a megégés veszélyétől s megakadályozta a műhely leégését, amelyben dolgozott. — Dr. Temesváry István orvos, ki az egri „Eszterházi” cserkész-csapat tisztje s a Ferenc József-rend lovagja, egy feldőlő gyermeket mentett meg.

Még a nyáron történt, hogy a Magyar Atlétikai Clubnak a déli széltől felkorbácsolt Dunán elmerült nyolc regatta-csónakja. Motoros csónakjukon épp arra jártak a „Hunvadász” cserkészcsapat cserkészei, akik a MAC hivatalos jelentése szerint: „látva a hajótörött evezősök halálveszedelmét, azonnal segítségükre siettek és a tomboló viharban, kétféle hűlőmóddal dacolva, a hosszú küzdelemben már-már erejük fogytan levő evezősöket, átgondolt, tervszerű és gyorsan végrehajtott mentési munkával

a biztos halálból kimentették és hazaszállították.”

A Magyar Atlétikai Club minden cserkésznek ezüstérmét adományozott. Nyolc öregcserkész egy viharos napon több felborult csónak bennülőit mentette ki a Dunából.

Az életmentő jelvényvel kitüntetett darék cserkészek száma huszonkettőre emelkedett.

Deutsch Márkus és Testvére

uri és polgári szabóság

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivétel nélkül árban.

N ingyen rádió! **R**
nem létezik, de ha
NEUMANN NANDOR

festékküzlétében (Csapó-utca 8. szám) legalább 100.000 korona

értékű vásárolt ingyen kap egy **DÍK SORSJEGYET**, amelynek első díjnyereménye 12 vagon busz, második díjnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új turaautomobil, harmadik díjnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. — Ezenkívül sok számos, értékes nyeremény.

LEGMAGASABB

ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KÉSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

„HANGYA”

FŐZLT: ROZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK

II. FIOK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN II

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS. LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK

AKI AZT AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A TISZÁNTUL MEGYAR KOZONSÉGE OLVASSA, HIRDESSÉN A HAJDUFÖLDEN

Nyiró Géza táblai tanácselnök meghalt.

Nyiró Géza, a budapesti királyi ítélőtábla tanácselnöke kedden délután egy órakor, néhány napi gyengélkedés után 64 éves korában váratlanul elhunyt.

Nyiró, aki egyike volt a magyar felsőbbi kar legkiválóbb tagjainak, Déden kezdte bírói pályáját, majd Aradon vizsgálóbíró, később a kolozsvári ítélőtáblához 1920-ban nevezték ki tanácselnöknek.

Nevét különösen a csongrádi és a Márffy-féle pörökben hozott ítéletei tették ismeretessé. Temetése esütörtökön délután fél négy órakor lesz.

FŐISKOLA

A „Barányi Ignác” tőrsz. díszítéshozása. A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia „Festetich” B. E. Barányi Ignác tőrsz. február 1-én este fél 9 órakor tartja az Arany Bika kistermében zártkörű műsoros díszítéshozását. Tekintettel arra, hogy a tőrsz. ez lesz a legelső nyilvános szereplése, az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a jelenlévők a lehető legjobban érezzék magukat. A meghívók szétküldése folyamatban van.

A Templomegyesület a Dóczy-intézetért

Előadás

a magyar feminizmusról

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Február 3-án tartja a debreceni *Kalvinisták Templomegyesülete* öitodik irodalmi délutánját, délután fél 6 órakor a Kollegium dísztermében a Dóczy leánynevelő intézet kibővítése javára. A Templomegyesület jótékony célú és irodalmi szakosztálya *Karay Sándorné*, dr. *Sallay Lajosné* elnöknök vezetésével nemes megértéssel siet a nagy cél támogatására s igyekszik kivenni a maga részét a komoly munkából. Két előadás rendezésével igyekszik leróni a kötelesség és hála adóját a nagynevelő intézettel szemben. Az első február harmadikán lesz, amikor ugyancsak minden szereplő a Dóczy-intézet kötelekeiből kerül ki s a második február 14-én délután 5 órakor a református főgimnázium tornatermében, amikor

a „Bokrota” írónak közreműködésével

tartanak nagy érdeklődésre számot tartó irodalmi estélyt. A február hó 3-ai estély fénypontja *Koncz Aurélné* ref. leánygimnáziumi igazgató előadása lesz „A magyar feminizmus útjai” címmel. Két ízben is fog szerepelni a ref. leánygimnázium énekkara szép énekszámokkal. *Papp Kató*, az intézet növendéke *Kozma Andor* híres versét „Az én apám”-at szavalja. Magyar műdalokat énekel *Gömöri Havas Gaborné*, kit zongorán *Marschalkó Gusztávné* kísér. *Chopin*; „*Polonaise* c. moll” című szerzeményét zongorán előadja *Darkótné, Simonffy Irén*, mindketten az intézet volt növendékei.

A belépőjegyek erre az estélyre: Földszinti ülőhelyek 10.000 korona. Földszinti állóhelyek és karzati helyek 5000 korona. A rendezőség, hogy a tumultust elkerülje, csak korlátozott mennyiségű jegyet ad ki, melyek a szokott helyeken előre megszerezhetők.

Ma lesz a kerületi rendőrfőkapitányok értekezlete Debrecenben

Szóbakerül az értekezleten a rendőrségi B és C lista is

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Évről-évre ismétlődő szokás, hogy az ország kerületi rendőrfőkapitányai más és más kerületi székhelyen összegyűlnek és az aktuális kérdéseket megtárgyalják.

Ez évben a kerületi rendőrfőkapitányok országos értekezlete

Debrecenben lesz.

Az értekezlet ma, esütörtökön délelőtt kezdődik s azon az összes kerületi rendőrfőkapitányok részt vesznek. Az értekezleten a vendéglátó *Ghyczy Tihamér* kerületi rendőrfőkapitány

fog elnökölni. Az értekezleten az összes aktuális kérdéseket megtárgyalják, megvitatják. Az értekezlet tárgyát képezik többek között a

rendőrségi B és C lista is,

azonkívül sok más időszerű, a rendőrséget közelebről érdeklő kérdés is.

Az értekezleten a belügyminiszterium képviselőjében egy államtitkár vesz részt.

A kerületi rendőrfőkapitányok a tanácskozás után este társasvacsorára gyűlnek össze.

Mikor egy Hirschfeld pökhendi zsidónak titulálja a Goldfingeret

Felvilágosult izraelita egyéni akciója az ősi szokások ellen

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Békéscsaba „lovagias zsidóságát” egy rendkívül izgalmas becsületsértési per tagja folytonos igazolomban. A karácsony előtti utolsó sábesz reggelén történt, hogy *Goldfinger* Henrik békéscsabai kereskedő bement a *Nádor*-hoz címzett kávémérésbe, még-hozzá

ősi szokás szerint feltett kalappal,

ami *Hirschfeld* Sándor tiszteletadó konvencionális érzését végleg felháborította. *Goldfinger* kalappal a fején körüljárta a helyiséget és úgy szemlélődött a fajsorsosok sorai között, akik minden bizonnyal fődétlen fővel fogyasztották reggeli kávéjukat.

Hirschfeld rászólt *Goldfingerre*: vegye le a sapkáját! *Goldfinger* nem vette le. — A következő percben *Hirschfeld* mély felháborodással kiáltott reá:

Pökhendi zsidó.

Goldfinger erre sem reagált, bár szónéklül elhagyta a tett színhelyét. Per perc múlva azonban ismét visszament — *feltett kalappal*. *Hirschfeld* most magából kikelve ordította: „Vegye le a sapkáját, mert kido-batom!”

Ezen a kijelentésen annyira megsértődött a *Goldfinger*, hogy becsületsértési pert indított, melyet hétfőn délelőtt tárgyalt le vitéz *Gárdonyi* büntetőjársbíró.

A főtárgyaláson *Goldfinger* azt állította

és erre bármikor megesküszik,

hogy fejlődése van és ezért állandóan sapkát kell hordania.

A bíróság egyes momentumok tisztázása érdekében elnapolta a tárgyalást és elrendelte *Izák Adolf*, *Grósz Adolf*, *Alexander Mór*, *Csabai Adolf* és *Nevák Andor* tanúkenti kihallgatását.

Harmincmillió értékű lopott holmi a szalmakazalban

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) *Hódl Jenő* debreceni lakos Mav. főintéző lakásába 1925 július 12-ére virradó éjjel ismeretlen tettes betört és onnan mintegy

30 millió korona értékben

ezüstneműt, ékszert, ruha- és ágyneműt lopott össze. A betörés fel-fedezése után *Hódl* feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult az erélyes nyomozás.

Pár nap múlva öv. *Makay Mihályné*nál megjelent egy *Szabó Károlyné* nevű asszony és egy selym paplant kínált megvételre 300 ezer koronáért. *Makay* nének nagyon megtetszett a paplan és kijelentette, hogy megveszi, de előbb megakarja mutatni a menyének.

Délben, mikor a menyé hazajött s megmutatva neki a paplant, menyé észrevette, hogy azon *F. B.* monogram van. Gyanusnak tűnt fel ez és észébe jutva egy újságcikk, amelyben egy akkoriban történt betörésről írtak, kijelentette, hogy el-megy *Hódl* kéhez és megnézi, nem hasonló-e a monogram a tőlük lopott ágyneművel. Miután

a monogram egyezett,

jelentést tett a rendőrségen, ahonnan detektívek mentek ki és lefogva a paplant, nyomára jöttek a

betörés tettesének is. Így tudta meg a rendőrség, hogy a 30 millió értékű betörés tettese *Szabó Károly* jelenleg foglalkozás nélküli egyén.

Ezen a nyomon haladva, a rendőrség csakhamar nyomára jött az orgazdának és a bűnsegédek is.

Tegnap tartotta meg a debreceni törvényszék *Jeney*-tanácsa a főtárgyalást ebben az ügyben. A főcinkos *Szabó Károly*, amikor megnevezte, hogy kitűdött a betörés,

megszállott területre szökött

s így csak a társai kerültek egyelőre a vádlottak padjára. A lopott holmikat *Szabó* annakidején kivittette *Hajnal Imré*hez, felesége unokatestvéréhez, aki azt a

szalmakazalba rejtette el,

így ő is mint bűnrészes került a vádlottak padjára, egy *Varju Ferenc* nevű faügynökkel, aki pedig a lopott holmik eladásánál segédkezett. *Szabó* felesége orgazdaság vétségével volt vádolva.

A tanuvalloások alapján a vád szerint mondta ki őket a bíróság bűnösöknek és *Hajnal* 7 hónapi, *Varjut* és *Szabónét* 2—2 hónapi fogházara ítélte. A felek megnyugodtak az ítéletben, míg az ügyész fellebbezett az ellen.

ATROCITÁSOK

— *Mikor a zsidók magyar zrit hallgatnak.* A debreceni hangversenyezt savartalan élvezését egyre lehetetlenebbé teszi az a gettó-zaj, mellyel Hebron legifjabb róssai és gyors serdülésnek indult szeladonjai kísérik a podiumon lezajló művészi koncert-számokat. Legutóbb *Balázs Árpád* nótáestjén kedveskedett ez a *double aranyifjúság* feltűnő magaviseletével, akadtak ifjú óriások, akik zenei alafestéssel kísérték a szép magyar dalokat, sőt nem egyszer hangos intonációkra is elragadtatták illemdus kedélyüket. Mikor pedig a közönség fel-felugó tapsviharára *Balázs Árpád* elismé-tette egyik szép nótáját, egész hangosan így kiáltott fel helybéli Hebronunk valamelyik róssája:

— *Micsoda zrit csinálnak ezek-kei a magyar nótákkal!*

Balázs Árpád épen a legszebb *irredenta* nótát húzta a *Bika zsföldsig megtelt dísztermében*, a rüfkebilok pedig bizonyára a *Jidlowkerről* ábrándoztak, akinek *kóser zrljen* oly lepadt számban jelentek meg a zenekedvelő küldöimények...

Kováts Terus hódítása Győrben

Győrből jelentik: Kováts Terust, a debreceni Csokonai-színház kiváló szubrettjét, nem felejtették el és nem is felejtik egyhamar Debrecenben. *Kováts Terus* most a győri-színház primadonnája, s Győrben épen olyan népszerű, mint volt egy évvel ezelőtt itt Debrecenben. Népszerűségére jellemző az alábbi eset, amely az elmúlt napok egyikén történt meg vele a győri színházban.

Kováts Terus a *Nóta vége* című darab *Viktus*-káját játszotta s miközben énekelt, a művésznek egyik lelkes tisztelője egy nemzetisimű pántlikával átkötött csomagot dobott a színpadra.

A csomag *Kováts Terus*nak volt címezve, de amikor a karzatról le-repült, olyan szerencsétlenül esett, hogy a primadonnának;

a fejébujját érte s *Kováts Terus* annyira meglödt, hogy elajult.

A nézőtérben természetesen hihetetlen zűrzavar támadt, a függőnyt leeresztették és az előadást abba kellett hagyni.

Az elősiető orvos megállapította, hogy a kis csomag megsértette *Kováts Terus* fejbőrét, amely vérzett is, de egyéb komolyabb baj nem történt. *Kováts Terus* pár perc múlva magához tért és *jókedvvel jötszeit tovább*.

Az ügyeletes rendőrtiszt azonban nem elégedett meg ezzel, hanem felment a karzatra, hogy kinyomozza a csomag küldőjét. A „mérnyilót” csakhamar kézre is kerítették egy cukrászsegéd személyében, aki kihallgatása során azt vallotta, hogy tiszteletből és hódolata jeléül küldte a csomagot, mert

halálisan szerelmes *Kováts Terusha*.

Foglalkozására nézve egyébként cukrász és a csomagban *nyok darab remek pirostra sült jánk van becsomagolva*, amit sajátkezűleg készített és sütött meg. A rajongó cukrász azonban nem ért célt a fánkdobálással, mert a rendőrség, mint bünyelet, lefoglalta a csomagot.



A debreceni Nyomdászok Álarcos Bálja február 7-én

a Munkás-Othton (Margit-fürdő) dísztermében. • Belépő-díj 25,000 korona a vigalmi adóval együtt.



HIREK

1926 január 28. (Csütörtök)

Prot.: Károly. Kath.: B. Margit.

A meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban csak kisebb lecsapódások fordultak elő az időnek gyenge éjjeli fagy mellett enyhe jellege van. Ma reggel nyugaton derült, keleten ködös.
Időprognózis: Egyelőre derült idő éjjeli faggal, később nyugatról borulás.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyászatiak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó u. 2.), Sas (Hatvan u. 70.), Booskay (Czegled u. 22.), Tisza (Péteriá u. 76.)

A Szent Erzsébet Nőegylet kultúrdelutánja ma less 5 órai kezdettel a kath. reálgimnázium dísztermében. Dr Szűcs Géza énekel, kit songorán *Marschallkóné Galánffy Ágnes* kísér. Kovács Kálmán kedves novellát olvas fel, *Olejár Mihály* jórhangú több költeményt szaval, *Neuberger József* kegyesrendi tanár szabadelőadást tart, *Mertin Vera* zongorázik. Jegyek *Springer József* papirkereskedésében és este a pénztárnál.

A hadirokkantak illetményel. A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva január havi illetményeinek és végkielégítésének kifizetése január 28., 29., 30., február 1., 3., 4., 5. napjain fog eszközölni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12 óráig tart. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. Debrecen város népjóléti hivatala.

Keddi napokon lesznek a Baross-Szövetség összejövetelei. A Baross-Szövetség szokásos heti összejöveteleit február 2-i kezdettel ezen a keddi napokon este 9 órakor tartja az „Angol Királynő” éttermében. Tekintettel arra, hogy ezen összejöveteleken mindig nagyon sok fontos megszólaló akad, felkérem az igen tisztelt tagtárs urakat, hogy ezen összejöveteleken pontosan és kivétel nélkül megjelenni sziveskedjenek. A február 2-án tartandó összejövetel az „Angol Királynő” fehértermében lesz megtartva, amikor az új igazgató is be fog mutatkozni. Az elnökség.

Be kell jezenteni a gazdasági alkalmazottak nevelt. A városi adóhivatal felhívja az östermeléssel foglalkozó munkaadókat, hogy február 28 napjáig a gazdaságukban alkalmazottak nevét, alkalmazási minőségét, pénzbeli és minden más természetbeni járandóságát és a munkabér szerződésével kikötött szolgálat időtartamát a jogkövetkezmények terhe alatt jelentsek be a városi adóhivatal XVI. ügyosztályánál (I. em. 21. sz. szoba). Amely gazdaságban az előző év óta sem az alkalmazottak számában vagy személyében, sem azok járandóságában semmiféle változás nem állott be, úgy a részletes bejelentés mellőzendő, csupán azt a körülményt kell bejelenteni, hogy az előző évre bejelentett adatokban semmiféle változás nem állott be.

Kormányzóságot elköszönt becsi színházi lap. *Budapestről jelentik:* A B-csben megjelenő, *Die Bühne* c. színházi lap legutolsó számát Szombathelyen elköszönték, mert a lap egyes magyar politikuskokat ok nélkül támadott. Az elköszönés a soproni ügyészség rendelkezésére történt és pedig kormányzó-sértés miatt.

Fűhorgyártás, kirakatok fűhorgyártás
anták elszőlő üvegezés, Sipkovits, Sziv-
tca 11-12. Tel. 3-56.

Vallásfelekezeti statisztika a palesztinai kormányról. A *Hajdúfőla tudósítója* jelelt: A palesztinai kormány 2560 statusbeli tisztviselővel rendelkezik, amelyek közül 1244 keresztény, 678 zsidó és 632 mohamedán. Megjegyzendő azonban, hogy Palesztinában az arabok száma a zsidókéthétszeresen mulja felül és tovább az, hogy a keresztények között igen sok a kikeresztelt zsidó. A vezető hivatalnokok és legmagasabb stellungok vezetői zsidók. Ez a tény *Waterhouse* kapitány részéről legutóbb heves interpelláció tárgyát képezte a brit kolonialis miniszterrel szemben.

Mérnökvacsera. A Máv. gépjávitóműhely cserkészcsapata február 1-én (hétfőn) este fél 8 órakor fogadalomtételi ünnepélyt rendez, melyen szövetségünk testületileg vesz részt. Belépődíj 10 000 korona. Az ünnepély után szövetségünk a műhelyi cserkész otthonban társasvacserát rendez. Kérjük a tagtársakat, hogy részvételi szándékukat f. hó 30-án délig Kramer Gyula felügyelő urnál (telefon 2-46) sziveskedjenek bejelenteni. Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége.

Möncheni salvátor-sör? Valódi? Csak a Bikában!

A hajduböszörményi Törökvesdalkör iszonal az Iparos-dalkörrel. Mint hírt, a hajduböszörményi Törökvesdalkör egyesülni akar a hajduböszörményi Iparos-dalkörrel. Ugyancsak ezzel kapcsolatban arról is értesültünk, hogy a Törökvesdalkör volt vezetői, *Rózsássy László* elnök és *Rózsássy József* fűtitkár mindent elkövetnek, hogy a két keresztény testület testvéri jobbot ne nyujthasson egymásnak. Rózsássyék ellen különben a jelenlegi vezetőség hűtlen kezelés miatt feljelentést tett.

Adakozások a Dóczy bátra. A január 21-én megtartott Dóczy bál óriási erkölcsi és anyagi sikerét rendkívül nagy mértékben mozdította elő Debrecen uri hölgyközönségének példátlan aldozatkészsége, amelyet a bál iránt tanúsítottak. Az intézet iránti ragaszkodásért ez uton mond halás köszönetet a rendezőbizottság nevében dr *Vekerdy Béláné*. Az adakozók névsorát alább közöljük:

Lábass Béláné 1 táj mignon, Balassa Károlyné 1 táj mignon, fagyalt, Kepich Béláné 1 táj mignon, Remhárt János 1 drb torta, Fogarassy György né fuge, narancs, teásütemény, Glosz Sándorné 1 táj apró sütemény, Waoha Róbertné 1 táj mignon, Braun Henrikné cukorka, Balogh Péterné 1 gesztenvepiré, Hajós Gézané mignon és torta, Oláh András 1 drb torta, Gebauer Károlyné 1 drb torta és citrom, 1 táj tészta és narancs, Kiss Károlyné 1 kg porcukor, Szakács Mariska cukor, dr Hódy Béláné 5 kg cukor és citrom. Ménes Lajosné Kertész R 1 drb torta, Kolanis Sándorné apró sütemény, Kasza Nyilzky Andorné 1 drb torta, Groszmann Ignácné 1 drb torta, Havas Ali-e torta és apró sütemény, Tóth Julianna 1 táj tészta, Riesz Miklós kocsigya és 1 drb torta, Szekeres Árpádné 1 drb torta, Tóth Károlyné 1 táj tészta, Liszkay Olga 1 táj tészta, Mihalovics Szűcs Margit 2 táj tészta, Kolosváry Mihályné 1 táj tészta, dr Tolnay Elemérné 1 drb cakos, Nagy Dezsőné 1 táj sütemény, Kondor Kálmáné 1 drb torta, 1 táj cakes, Papp Györgyné 1 táj tészta és torta, Nagy Jánosné 1 táj piskóta, Mező Sándorné Kovács Anna 1 torta, Szilágyi Gyuláné 1 mignon, Blaha Ferencné 1 torta és sütemény, Grausz Ida és Magda 1 torta, Fábrián Károlyné 1 torta, Vértess Margit 2 drb torta, Fásy Kiss István 2 táj mignon, Somogyi Györgyérné 1 táj apró sütemény, Govrik Miklós 2 táj tészta, Böszörményi Lászlóné 1 torta és sütemény, dr Kesserű Lajosné 1 torta, Váráry Józsefné 2 drb torta, Gerda Rózsika 1 táj tészta, Lieber Antalné dchánygár pergelt torta, ezelet, dr Trocsanyi Béjáné 1 torta, Wil, lon Anna cukorkristály és citrom, dr Mol, nar Gyuláné 1 drb torta. (Folytatjuk.)

Ötven tanyai előadás Nyiregyháza. Nyiregyháza körüli tanyákon Barcs Kálmán dr kormányfőtanácsos, polgármester rendelkezése 50 előadásból álló előadás-sorozatot tartanak. Az elődők a város szaktisztviselői. Vasárnap meg is kezdtek az előadásokat, amelyeket a 16 ezer lelket számláló tanyai lakosság körében rendkívül számosan a legnagyobb érdeklődéssel hallgatták végig.

Könnyítés a magyar-oláh személyforgalomban. A magyar és oláh hatóságok megegyeztek abban, hogy az utlevél és vámvizsgálatokat Bihar-püspöki állomáson a vasuti kocsi-ban intézik el.

Gazdasági előadások a Gazdakörben. A Debreceni Gazdasági Akadémia tanárai, mint a múlt években, úgy az idén is szivesen támogatják a gazdaérdekképviselet gazdanevelő munkásságukban ismeretterjesztő szakelőadások tartásával. A Városi Gazdasági Egyesület felkérésére az akadémia tanárai vasárnap délelőttönként előadássorozatot vállaltak ezen sorozatot *Halász Miklós* gazd. akad. tanár nyitja meg január 31-én délelőtt 11 órakor „Mesterségek takarmányneveléséről” szóló előadásával. Belépti díj nincs.

Belmisszió estély. A Templomegyesület VI. szakcsoportja pénteken, január 29-én este 6 órakor a Kollégium dísztermében belmisszió estélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Gyűlékezeti ének. 2. Imádság. 3. Makay Lajos lelkész előadása az alkoholizmus elleni küzdelemről. 4. Énekel Nagy András. 5. Szaval Kis Tibor. 6. Imádság. 7. Gyűlékezeti ének. Belet díj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyesület vezetősége.

A görögországi zsidók is... (A Hajdúfőla tudósítója jelelt) A saloni ki görög hatóságok a zsidó lakosság és főleg újságírók ellen hazaáruló ténykedésük miatt komoly ellenrendszabályokhoz nyultak. A zsidó hirtelpróknak megtiltották, hogy Szerbiába híreket küldjenek. Továbbá *Pangalos* diktátor devizazárkord bankarokra a halálos ítéletet emelte jogerőssé. Ugylátszik a faj mindennél egyformán dolgozik.

A nyiregyházi MANSZ az árvíz károsultakért. A MANSZ nyiregyházi szervezete február 7-én, vasárnap műsoros táncestélyt rendez, amelynek tiszta jövedelmét az árvíz károsultak felsegítésére fordítják.

Kitűnően sikerült a Hajduböszörményi Iparos Dalkör alarcos bálja. A hajduböszörményi „Iparos Dalkör” 24-én nagyszerű alarcos bált rendezett. A két legszebb női és a két legkedveltebb férfi jelmez díjjal lelt kitűntetve. Az 1. díjat nyerte Balogh Zoltánné, zöld rocócó ruhájával, a 2. Daróczy Pálné, honleányi öltözéke. Két legelőtesebb férfi jelmez volt a Ceglédi Istvánné (Debrecen) és a Szabó Imréné. Bálkirálynővé avatták és a Dalárda örökös disztagyává választották Szolnoky Erzsikét, mely alkalommal K. Jaeger József t. b. elnök szép beszédet tartott, a Dalárda pedig alkalmi dalokat adott elő. A jövedvű társaság reggeli négyóráig maradt együtt.

Bereg megyeiak! Felkérem a bereg megyei születésű, a beregi illetőségű hölgyeket és urakat, valamint azokat, kik ott laktak s kellemes emlékek kötik Bereg-megyéhez, hogy címüket velem tudassák. Leveleket a Hajdúfőd szerkesztésége címére, Piac-utca 59. kérek. A borítékra kérem a „Bereg” jelzést feltüntetni. Elszakadtunk megvénktől, sem találkozhatunk, jöjünk és ze itt, kiknek egy a sorsunk, kik mindenkor visszavágyunk. Tervebevtük, hogy havonta egyszer legalább összejövünk. Az első összejövetel időpontjának megállapítása és az erre vonatkozó értesítés elküldése miatt szükséges, hogy a pontos lakcímet tudjuk Tisztelettel László...

A Baross-Szövetség közleménye. A pénzügyminiszter 108810—925. VII. a. szám alatt értesítette az IPOSZ-t, hogy adófizetéseknel az állami kölcsönkötvényeket nem fogadja el. — A m. kir. kerask. miniszterium 95203—925. számú rendelete értelmében török állampolgárok is kaphatnak iparüzési jogosítványokat és pedig a magyar állampolgároktól megkivánt kellek alapján. — A budapesti nemzetközi vásár április 16. és 26-ika közötti időben tartatik meg. A szükség szerinti építendő pavilonok rendelkezésére fognak állani a vásár céljaira. *Igazgatódság.*

A Községi Tisztviselők Országos Egyesülete tárgysorozatoknak első huzása január 26-án délután folyt le az egyesület helyiségében. A 6 lóerős benzinkomobilt nyerte a B sorozat 010856 sz. A 13x4 „Prima Drill” vetőgépet nyerte a C sorozat 083176 sz. 3—12-ig 10 darab répavagot 6 késsel nyerték minden sorozatból a 039884 és 052497 számok. 13—37-ig 25 darab „Dollár” kaszat nyerték minden sorozatból a 031006, 043522, 054660, 965445, 098883 számok, 38—87-ig 20-ot nyertek minden sorozatból a 008488, 031158, 049380, 059013, 069373, 072338, 080920, 088322, 088605, 096830 számok, 88—137-ig 20-ot nyertek minden sorozatból a 000242, 009767, 027692, 051043, 051202, 062752, 066977, 069805, 071926, 078969 számok. 138—237-ig gereblyét nyertek minden sorozatból a 006950, 006977, 011087, 012859, 015513, 024050, 024963, 030021, 044260, 047528, 052477, 053248, 056693, 063815, 068208, 074358, 079750, 081432, 082706, 095981 számok. A nyereimenyek 27-öt az egyesület irodájában, Akadémia-utca 3. sz. alatt vehetők át. A legközelebbi II. huzás április 7-én ess.

A legrégebb és legelőkelőbb automobil cégek egyike a Reiman Gyula (Automobilkereskedelmi R.T.) cég, mely a világhírű Renault, Delage, Vokland, Rolls-Royce és Rabautók eladásával foglalkozik, városunkban alképviselet keres. Kérjük az eziránt érdeklődő tökéerős, garanciát nyújtó vállalkozókat, hogy ez ügyben személyesen vagy írásban forduljanak a Reiman céghez (Budapest, Vörösmarty tér 3).

Helyreállított a forgalom Gyula és Sarkad között. A MÁV-tól vető értesülés szerint a Gyula—Sarkad közötti árvízokozta pályarongálást helyreállították és január 27-től kezdődőleg úgy a személy-, mint az áruforgalmat megkezdték.

Az akadémikus előpályák elzsidósodása B-csben. (A Hajdúfőla tudósítója jelelt.) Zsidó forrásból származó információ szerint B-csben 3265 orvos közül 75% a zsidó, sőt nemet számadat alapján 80%. 1950 ügyvéd közül csak 300-an nem zsidók.

RENAULT

Személyautók
Teherautók
Mezőgazdasági és vontató traktorok

Vezérférvélet

REIMAN

Budapest, Vörösmarty tér 3. szám.

MŰVÉSZET

Rubinstein Erna három hónapra átveszi a filharmonikus zenekar vezetését. **Rubinstein Erna**, a debreceni származású hegedűművész, akit a Máv. filharmonikusok zenekara tb. karnagyává választott, szerdán délután Debrecenbe érkezett, hogy a nagy fejlődésnek indult zenekar vezetését átvegye. A pályaudvaron **Mándy Samu** ny. tiszteletvezető és **Ruzitska** főfelügyelő fogadták, akik előtt a művész nő kijelentette, hogy szép reményeket fűz a zenekarhoz. A filharmonikusok ma, csütörtökön ismerkedési délutánt rendeznek, a közeli napokban pedig a próbákat is megkezdik. **Rubinstein Erna** előreláthatólag április közepéig marad Debrecenben.

KÖNYVESHÁZ

A Keresztény Politika

Fenti címen megjelent a **Keresztény Politika Kézikönyvtárának** első kötete. **Irtta Haller István** nemzetgyűlési képviselő, nyug. miniszter, a keresztény nemzeti küzdelem kimagasló vezéralakja.

A könyv rengeteg adattal tárgyalja a liberális politikai rendszer nemzetpusztítását, a zsidóság hatalomra juttatását, a liberális és szociáldemokrata politikai rendszerrel szemben a keresztény politika nemzetmentő hivatását.

Ezt a könyvet minden öniudatos keresztény embernek el kell olvasnia.

A csinosan kiállított 112 oldalas könyv ára csak 25.000 korona, hogy mindenkinek megszerezhesse. Bizományi árusításban 20% engedmény.

Rendelés címe: **Haller István**

Budapest, VIII., Szcitovszky-tér 2. A rendkívül tartalmas, értékes munka ismertetésére még visszatérünk.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Január 28. A csodagyerek. Bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.
Január 29. A csodagyerek. Bohózat. Csak felnőtteknek. A) bérlet.
Január 30. A nagy nő. Operette. Premiere. D) bérlet.

Mozgósínházak közleményei:

1926 január 28-án — csütörtökön

Vígssínház-mozgó

Világattrakció! „A lady” Norma Talmadgeval. A fővárosi lapok kritikája szerint Norma Talmadge végig játsza a szenvedés egész skáláját a tökéletes játéknak oly fényével, amely már vakit, és annyi erejével, hogy a köztív is könnyekre gerjed. Kísérő: „Pudding és szerelem”, Burleszk.

Apollo-mozgó

Világfilm Henny Portenél: „Az utolsó felvonás” 7 fejezetben. A film a tragika szívének szenvedéseiből emeli fel az emberi lelket. Az ő művészete uralkodik az egész filmen, a pompázó keret mintegy leválik körülötte. Kísérő: „Friciszláv és „Miciszláv”. Burleszk.

E két filmet erősen ajánljuk a közönség figyelmébe.

Jönnek! Buster Keaton, Pola Negri és Luciano Albertini.

Metecor-mozgóban

Csütörtökön „A nagyváros porontya” Zoro és Hurival és „A kis dáma”. Amerikai kalandos történet 5 felvonásban. Előadások 6 és 8 órákor.

Érdeklődj a Hajdúföldben!

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.55

Zürichi zsebkönyv

Budapest 0,007265—0,007260, Páris 19.25—19.32 $\frac{1}{2}$, London 25.21 $\frac{1}{2}$ —25.21, New York 51.8 $\frac{1}{2}$, 51.8 $\frac{1}{2}$, Brüsszel 28.55—28.54—, M. 20.90—20.90, Amsterdam 208.25—208.25, Berlin 123.45—123.40, Bécs 72.95—73.05, Szófia 3.60—3.60, Prága 15.35—15.35, Varsó 73—72.50, Belgrád 9.15 $\frac{1}{2}$ —9.15 $\frac{1}{2}$, Bukarest 2.25—2.25.

Terményárak zárját

Eladások a következők: Buza: 1050 q dunántúli (77) ppar., III, 600 q (77) 3950 ppar. III, 300 q (77) 3950 ppar. III., 150 q (77) 3950 ppar. Zab: 100 q 120 ck Bánréve Árpá: 210 q 3800 Nőpr2d., 75 q 8000 állomás Tengeri: 300 q 89 ck Szob II, 150 q 88 ck Szob II, 150 1812.5 ppar., 2100 98 ck Szob II—III. 60 92.5 ck Szob III., 150 1800 ppar. Tökmag: 50 q 5000 Kisujszállás.

Lisztárak: Ög 7100, Ög 6900, 2 es 6250, 4 es 5900, 6 os 4550, 7 es 3200. roza 0.ás 5400, egys. rozsliszt 3900

Hivatalos ártályomok: tiszavidéki buza 397—410, dunántúli 390—402.5, pestvidéki 392—405, roza 235—237.5, árpa 240—250, sörarpa 300—340, zab 245—260, tengeri 180—182.3, korpá 170—172.5

Alföldi Első Képfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzembén, minden a szakmába vágó munkát, a legelősebb napi áron, úgy mangolt mint mangoltan állapotban —o— Specialista

orange, setét és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

KUN JÓZSEF

késműves és műköszörüs

Debrecen, Széchenyi-u. 1

Solingeni konyha és zsebkések, ollók felelősség mellett kaphatók



Hatvan-utca leg-
elején, a Foutca
szájában átadó 2
szobás emeleti ut-
cai lakás mellék-
helyiségekkel, butor-
ral vagy butor nél-
kül. — (Fürdőszoba
nincs) Bővebb felvilágosítás nyerhető
személyesen Nagy Lajosnál Veres-u. 9

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a **Hajdúföld** hirdetéseinek biztos az eredmény.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJIDONSÁGOK, LEVÉL-PAPIRKÜLÖNLEGESEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDŐS
RT.

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

A debreceniek találkozó helye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Dr. SCHUTT-féle SODEN PASZTILLA

valódi forrásból előállítva, régi bevált szer köhögés és rekedtségnél. Kapható minden patikában és drogeriában. Vezérképviselet: Vegyszer és Gyógyszerkereskedelmi R. T. Budapest, V. Falk Miksa utca 3. sz. Telefon: L. 950—51

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy hóra 40.000 K negyedévre 10.000 korona. — Egyes szám ára hététkorán 2000 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha, a SZÓZAT-ban hirdetsz!

Westend Szálló

VI. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyílt

Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg melegvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Rádió!

Görcsös Lajos Batthyány-utca 26.
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülékeket és ezeknek alkatrészeit. Lakásonmon Rákóczi utca 38. szám alatt esti órákban készülékek meghallgatása végett bárkinek rendelkezésére állók

Bokor Ferenc

ujonnan átalakított
étterme a sörcsarnok

Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pályaudvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

1089—1925. vh. sz.

Árveresi hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróság 1925 Pk. 20512 sz. végzése folytán Ujváry János javára 4,635,000 korona tőke, ennek 1925 november 4-től járó 18 százalékos kamata, 1,315,300 korona eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett 1926. évi február hó 9. napján délután 3 órákor Debrecenben, Hajnal-utca 5. sz. házban elárverezem azon 16 millió 42,000 koronára becsült ingyket, melyek a debreceni kir. bíróság 1925 Pk. 27210/3. sz. végrehajtási rendelő végzése alapján a Pk. 20512/1925. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1 tétel alatt felülfigyelték lettek u. m.: butorok, borok, korcsma-berendezés stb.

Kelt Debrecen, 1926 január hó 20-ik napján.

Tihanyi Vilmos
kir. bir. vég ehajts

Kapható

már minden könyvkereskedésben
ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

Bérbeadó

Szabolcsmegyében mintegy
400 holdas birtok!

Lakóház és gazdasági épületek.
A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg hosszabb időre is köthető szerződés.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a kiadóhivatalban délelőtt 9—1-ig és délután 3—6 óráig, esetleges levélnyi érdeklődésre válaszbélyeg megküldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

Megjelent
Magyarország
1926. évi
Ujságkatalógusa

Kiadja a
Rudolf Mosse Rt.
hirdetési iroda
Budapest
VI. Podmaniczky-utca 49

Hirdetőknek
kivánatra ingyen és bérmentve

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás meliék helyiségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 688

Utcai jár butorozott, esendes, tiszta, kétágyas szoba kiadó. Eötvös-utca kilenc.

Komoly, keresztény úri lány — lehetőleg magányos, feltétlen úri nőnél — szobát keres butor nélkül, esetleg teljes ellátással, a város belterületén. Választ a Hajdubölg kiadóhivatalába kér „Keresztény” jeligére 788

Idősebb úri házaspár február 1-re esendes kert, esetleg utcai kétágyas bu orozott szobát keres. Je entkezők címüket a kiadóhivatalban adják le. 793

Egy butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 11. 800

Teljesen modern (központi fűtéses) 4 szobás lakás február 1-re átadó. Cim a kiadóban. 803

Egy különbejárata szép butorozott szoba kiadó. Vendég-utca 81. 815

Egy szoba, konyha, kamara, padlás elcsérelendő hasonlóval, Nyu sti utca 6. 814

Tollat legmagasabb árban vesz, házhoz is elmegy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 6-86. 802

Báti keztyük „tudományos” tisztítását vállalom. Markó, Telefon 12-29. 801

Olcsó butor (ágy, szekrény, henteser, székek) Jambor, Berényi 47. 804

Fajbörök, szentannapusztai szőlőtelepen (Vámospercs mellett) prima minőségű 1925. évi Rizling, Sylvani, Nagyburgundi Schiller, Ezerjó, Vegyes, Kadarka, Kövidiuka, Bouchet hordótelekben vendgösknek és korcsmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta d. u. 3-5 óráig Török Bálint-utca 18. Földszint. 716

Fajbörök, saját termés, liter és vagonfételben napiáron, 4 emendi l ba eladó. Á ny Já o-utca 30. 770

Legdivatosabb kalapok estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olson kaphatók és készűnek „Belváro i” ban, Kossuth-utca 26. 811

Kiadó tiszlethelyiség, bármilyen célra megfelelő. Salétrem-utca 12 819

Kölesőnt adok 50 milliót első betáblázásra. Cimet a kiadóba kérek. 810

Ajánlat

Porosz szemet azonnal házhoz szállít 86000 koronáért **Csillagos Ég Sz.** — Telefon 14-34 és 15-01. 40

Endllézést (cipkebeadást) vállal Nagy Gyula mthimző József kir. herceg-u. 3. 494

Tölgypapírt és hasábia állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakerekedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

Irodai munkaerők perékt kiképzése a könyvvelti szakrodában Kandia-utca 8/b. Nyolchetes könyvvelti gép és gy rsiro sti szaktanfolyam kezdődik január 10 től Beir-tkozás január 6-ig. Tisztviselők és állásban nem levőknek részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben Jelentkezők perékt irodai munkaerőkké lesznek kiképezve 521

Porosz szén házhoz szállítva 86000 koronáért tisztviselők telepén Telefon 15-01.

Sofförvizsgára szakszereően előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája Erzsébet-utca 20. 728

Idősebb magányos asszony, megbízható, ajánkozik tanyára barómit tenyészteni. Tejkezelést is érti. Homokkert, Lónyai-utca 11. Bagosiné. 805

Angol és francia női ruhavarrást igen olcsó árban vállalok. Cim a kiadóban. 809

Óbor, igen jó, literje még tizenháromezer koronáért kapható Baross-utca 20. 782

Kereslet

50-60 millió korona biztosíték ellenében kerestetik magas kamatra. 775

Megbízható, gyermekszertő nőt keresek három gyermek mellé, aki a háztartásban is segédkezne. Jelentkezni délután 4-5 ig. Szentanna utca 25, szám. Földszint. 798

Fűszerkereskedő, ki jelenleg önállóan működik, 1-1 belépésre bármely ehez hasonló bizalmi állást keres. Cim Bihari Béla Tégtáskert, Szep si-ut 8. 796

60-80 millióval finanszírozót keresek elsőrendű ipari üzem nagyobbításához. Ugyanott vaskályha eladó. Cim a kiadóban. 797

Kölesőnvennék 3 milliót Idő, kamat meg egyezés szerint. „Magas kamat” jeligére kiadóhivatalba. 803

Megbízható bejárónő kifőzést vállal, február 1-re felvétetik, Werbőczy-utca 10. 806

Korosabb özevgy asszony, főzni tudó, tanyára a főlvétetik, Miklós-utca 21. 812

Varrógépet himző felszereléssel keresek megvételre. Cim : Szülészeti klinikai portásnál. 810

Eladás

Rádiók szűlők négyémpás, teljesen új, eladó. Megtekinthető Széchenyi-utca 4. Leikészi lakásban. 807

Öcskavasat, réz- és cinkhulladékot legmagasabb áron veszek

Nagyobb tétel ház-**STEINER** fel-el-zállítok, hívásra Eötvös-utca 110. sz. vidékre kiutazok. Telefon 6-86. sz.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(UJ VERSEK)

Stephaneum, 925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdubölg sserkesztőségében”!!!!

Szabni, varrni tanulhatnak ipárilag is, hölgyek külön teremben sajátjukat is varrhatják

laborfalvi Márkos Lujza
modern angol és francia női divatszalonjában

Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva. **Jeimezruhák kiköcsönzése III Debrecen, Rákóczi-utca 41. szám.** Bejárat Könyök-utca 10/4 sz. al-tt is

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos **intézetek és iskolák** számára a kerek. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi janius hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészkert-utca 9

UJI UJI UJI

Gőzmosó, kelme festő és vegytisztító megnyílt!!!
Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.

Felkészítéssel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Febőrneműek nyolc rapon belül készűtetnek — következő **reklám árak mellett:** férfi kemény ing 10000 korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

Megszűnt a gond

mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

a Pannonia Részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt
Bejárat a saroktól a második ajtón.

UJ HENTES, MÉSZÁROS ÉS CSEMEGE-ÜZLET MEGNYILIK JANUÁR HÓ 30-ÁN

Van szerencsem a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Köz-tisztviselők Simonffy-utcai hentesüzletéből kilépiem és

SIMONFFY-UTCA 2/A SZÁM ALATT
hentes-, mészáros- és csemegeüzletet nyitottam.

Kizárólag elsőrendű árut fogok tartani és szolid árak mellett elő-zékeny, pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárlóközönség szives támogatását.

Tisztelettel **Pávay Ferenc.**

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.
I. 22. ajtó.
(Püspöki palota Nagytemplom feléli oldal)
TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000
Aprított — — — — 48000
Porosz szén — — — — 93000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árúink kitűnő minőségéről.

Darabos-utca 17. számú ház eladó. 799

Eladó egy kutéas gémmel és ostonnal Homokkert, O.áh Károly-u. 27. 753

Bekölöszhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrassy-ut 29. Ért kezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. 765

Öndől föld, 5 hold, eladó. Értekezhetni Kerekgyártó, Hunyadi 18. 777

Frack mellénnel kifogástalan állapotban igen olcsón eladó Telek-utca 96. 736

Eladó egy nagyon jóhangu pedálos szalon cimbalom, eg készlet teljesen új baba-kelengye, egy pár szürke, egy pár barna antilop női cipő jutányos áron, Bethlen-utca 56. 783

Diszmagyar, igen izléses, olson eladó. Megtekinthe 6 Nádudvari cégnél Gamberius passagó. 787

Eladó 35 kat. hold föld. Haláp 185. Értekezni ugyanott. 813

Hosszú férfiruhák eladók Széchenyi-utca 14. Keresztépület. 816

Patkányt és egeret

24 óran belül mindenki kiirt-hatja szabadalmazottirtóanyag-gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben

Poloska és svábbogár irtó állandóan kapható!

Alkalmi eladás II

Közvetlen a hajduszoboszlói hőforrás mellett **2 kat, hold szőlőskert** és gyümölcsös, valamint a város közepén ugyanannyi pusztatelek eladó. Cim a Hajdubölgnél, *Még ma érdeklődjék!* 59

Poloska

sváb, telü. patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a **NÁVÁSSY-féle** szabadalmazott **FÉREGIRTÓSZER** — amellyel telelősséggel és megbízhatóan vállalja a féregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.